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	Capacités 
Associé un modèle aux composants d’une chaîne d’information.




Compétences
	Préciser ou justifier les limites de validité du modèle envisagé
	§B, §C

	Modifier les paramètres du modèle pour répondre au cahier des charges
	



Problématique
Régler les paramètres d’une chaîne de mesure pour répondre au critère "précision" d’un cahier des charges.

Conditions de déroulement de l’activité
	Phases de travail
	Objectif
	Activité

	A) Mise en situation
	S’approprier le cahier des charges.
	Lire la mise en situation.

	B) Étude de la problématique
	Valider la précision d’une chaîne de mesure vis-à-vis des caractéristiques du produit.
	Mise en œuvre d’un tableur. Interprétation des résultats d’une simulation.

	C) Synthèse
	Régler les paramètres d’une chaîne de mesure pour répondre au critère "précision" d’un cahier des charges.
	Mise en œuvre d’un tableur. Interprétation des résultats d’une simulation.






Cours / TD : La chaîne de mesure. La conversion analogique numérique. 




Document réponse 1 : Étude du montage existant


Activité 1_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________


Activité 2_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________



Activité 3_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________



Activité 4_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________


Activité 5_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________





Document réponse 2 : Nouvelle chaîne de mesure

Activité 6
[bookmark: _GoBack]
Détermination de A
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________


	Microcontrôleur
	STM32F4
	LPC11xx

	VPE
	3,3V

	Amplification A
	
	

	Résolution n (bits)
	12
	10

	Précision du CAN
	4LSB

	Écart 
(souhaité – simulé)
	 Écart  
	 Écart  




Choix du microcontrôleur : ____________________________


Activité 7_____________________________________________________________________________[image: ]


_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________
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Utilisation du tableur

	Traitements
	Protocole ou fonction

	Créer une série de valeur

	Accueil -> Remplissage -> Série ou 
entrer les deux premières valeurs de la série puis étendre vers le bas.

	Répéter un calcul
	

Placer la souris sur le coin droit de la cellule, cliquer et étendre la zone de calcul. 

	Faire référence à une cellule par sa position absolue
	Faire précéder l’identifiant de la cellule de $. Ex : $E$27 ou donnez un nom à la cellule (clic droit -> donner un nom). Celui-ci pourra être repris dans les calculs.

	Insérer une ligne ou une colonne
	Clic droit et insérer

	Valeur absolue
	= ABS()

	Arrondir une valeur
	= ARRONDI(cellule;0)

	an
	= PUISSANCE(cellule;n) 



	Utilisation d’un graphique
	Protocole ou fonction

	Création du graphique
	1 - Sélectionner des données
    En premier celles à placer sur l’axe des abscisses avec la souris puis celles à placer sur l’axe des ordonnées (ctrl + souris)
2 Insérer -> Nuage de points (avec marqueur)
3 – Mettre en forme


4 – Déplacer le graphique sur une nouvelle feuille
Clic droit -> déplacer le graphique

	Sélection de la série de points
	Clic droit -> mettre en forme

	Ajouter une courbe de tendance
	Sélection de la série de points




Analyse de scénarios (fonctionnalité du tableur)

Exemple : détermination de la valeur de A pour adapter la dynamique du signal du capteur à celle du signal d’entrée du CAN.

Contexte 
CAN : 	VPE = 5V	
Capteur : 	précision = 0,5°C
		Sensibilité = 0,01V/°C

Pour déterminer l’amplification A permettant d’obtenir UAmplimaxi = 4,5V pour  = 42°C : 

	Données
· Analyse de scénario
· Valeur cible[image: ]



Sélectionnez la "Cellule à définir" devant contenir la "Valeur à atteindre" dans le tableau. Entrez cette valeur dans la cellule comme dans la fenêtre de dialogue représentée ci-contre.

Sélectionnez la "Cellule à modifier". Lancer le calcul en cliquant sur OK.


Résultat obtenu A = 10,58824 (Dans le cas présent, on choisit une valeur entière)
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